

存款保险条例公开征求意见

银行出问题,存款最高赔50万

新华社北京11月30日电 国务院法制办公室30日全文公布了《存款保险条例(征求意见稿)》。根据这一征求意见稿,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。

“对50万元的最高偿付限额,我们根据2013年底的存款情况进行了测算,可以覆盖

99.63%的存款人的全部存款。这意味着,绝大多数存款人的存款能够得到全额保障,不会受到损失。”中国人民银行有关负责人表示。

征求意见稿规定,被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。同一存款人在同一家投保机构所有被保险存

款账户的存款本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的,实行全额偿付;超出最高偿付限额的部分,依法从投保机构清算财产中受偿。

央行有关负责人介绍,存款保险是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别存款银行经营出现问题时,使用存款保

险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

“建立存款保险制度,有利于更好地保护存款人的利益,维护金融市场和公众对我国银行体系的信心,推动形成市场化的风险防范和化解机制,建立维护金融稳定的长效机制,促进我国金融体系健康发展。”央行有关

负责人说。

记者从国务院法制办了解到,有关单位和各界人士可在今年12月30日前,通过中国政府法制信息网、信函和电子邮件三种方式提出意见,具体渠道详见中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)。

大额存款可分散在多家银行

可以此实现存款的全额保护

关系百姓切身利益的《存款保险条例(征求意见稿)》11月30日公布。为什么要搞存款保险?什么样的存款能得到保障?保费由谁来负担?对于一系列热点问题,中国人民银行有关负责人和专家给予了解答。

本报记者 刘相华

110多个国家和地区
已建存款保险制

对百姓而言,存款保险制度有些陌生,但其实世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。特别是在应对国际金融危机中,多国存款保险制度有效避免了挤兑的发生,最大限度地保护了普通储户的利益。

所谓存款保险,是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别银行经营出现问题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

中国银行国际金融研究所副所长宗良指出,存款保险制度主要出发点是加强对存款人的保护,通过法律程序明确建立存款保险制度,可以更好地起到稳定人心、增强信心的作用。

一旦存款保险制度建立完毕,我国将形成包括央行最后贷款人职能、银监会审慎监管和存款保险制度三道金融安全网。

银行若破产,将先动用存款保险基金

50万元限额够不够用?央行根据2013年底的存款情况进行了测算,可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。

“这意味着,绝大多数存款人的存款能够得到全额保障,不会受到损失。”央行有关负责人指出,这个限额也并不是固定不变的,可根据经济发展等因素调整。

超过50万元的存款怎么办?中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇“支招”:可通过在多家银行分别开立账户的办法,从而实现存款的全额保护。

农村信用社也在保险范围内

存款保险制度是保护存款人权益的重要措施。根据草案,存款保险将覆盖所有存款类金融机构,包括在中国境内依法设立的具有法人资格的商业银行(含外资法人银行)、农村合作银行、农村信用社等,符合条件的所有存款类金融机构都应当参加存款保险。

存款保险覆盖存款类金融机构吸收的人民币和外币存款,包括个人储蓄存款和

特别需要说明的是,按照征求意见稿的规定,即使个别小存款银行发生了被接管、被撤销或者破产的情况,一般也是先动用存款保险基金,支持其他合格的金融机构对出现问题的存款银行进行“接盘”,收购或者承担其业务、资产、负债。这样存款人的存款将转移到其他银行,继续得到全面保障。确实无法由其他银行收购、承接的,按照最高偿付限额直接偿付被保险存款。这也是世界各国的通行做法。

企业及其他单位存款的本金和利息,都在存款保险的保护范围内,仅金融机构同业存款、金融机构高级管理人员在本机构的存款,以及其他经存款保险基金管理机关核准不予承保的存款除外。

央行相关负责人表示,将少数特定存款排除在存款保险保护范围之外,有利于发挥市场约束机制作用,促进银行业稳健发展。

存款保险ABC

存款保险制是个新制度吗?

世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。



能覆盖多少人?

最高偿付限额可覆盖99.63%存款人的全部存款。



最高赔多少?

50万元,即同一存款人在同一家银行所有存款账户的本金和利息加起来。



超50万元怎么办?

可通过在多家银行分别开立账户实现存款的全额保护。



资金从哪里来?

金融机构按规定缴纳的保费,并不用老百姓来承担。



国考再降温,51万考生弃考

习近平引用名言等热点入考题

11月30日上午9时,2015年度国家公务员考试公共科目笔试开考。笔试在全国31个省(区、市)的900多个考点同时进行,成绩将于2015年1月10日公布。

本报见习记者 周国芳

报考日趋理性
挤出试考“水分”

据了解,今年考试共141万人通过招录机关资格审查,105万人网上缴费确认参加笔试,近90万人实际参加考试,参考率约为85.5%。去年共有152万人通过招录机关资格审查,其中,111.9万人报名确认参加公共科目笔试,实际参加考试人数为99万,参考率约为88.5%。

据国家公务员局考录司负责人介绍,从今年报考情况看,考生报名日趋理性,报考比例较去年有所下降,职位条件设置更加合理。今年,招录机关按岗位要求对招考职位的描述更加具体,资格条件设置更加详细,有些职位明确描述了工作性质、工作环境、工作地点和户籍等,减少了考生盲目报考。

报名纪律约束更加明确也是报考人数下降的重要原因。今年国考纪律进一步明确,考生填报的报名信息必须真实、准确,不诚信行为将列入诚信档案

库,报名注册更加规范,这些措施也在一定程度上挤出了随意报考和试考的一些“水分”。

女性考生高于男性
求稳成首因

11月30日上午8时,在济南商贸学院考点,距离考试还有1小时,骤降的气温阻挡不住考生的热情。据了解,今天110个山东考点迎来约10.5万人参考。记者观察,前来考试的考生以女生居多。

据官方统计,国考中男女比例的存在“男低女高”的现象。全国105万网上缴费确认参加笔试的人员中,其中男性63万人,占44.4%,女性78万人,占55.6%。也就是说,女性更热衷考公,比男性考生多了约一成,多出15万人。

在济南商贸学院考点,来自聊城的赵女士陪着女儿参考。“女儿今年从山东财经大学毕业,学的金融学,虽然已经考上了一家银行,但还是想让她尝试考公务员,毕竟是女孩子,做家长的还是希望能够稳定一点。”

行测分两卷
地市级少考5题

本次国考最大的变化是行测分为两套试卷,省级以上和地市以下分别命题。据了解,省级试题135道,地市130道,主要是数量关系较省级少5道。

另外,与省级试卷的常识相比,地市级试卷上考查的大部分与之相同,不同的几个题大多换成了法律知识题,因而法律部分所占的比重偏大。对此,联创世华专家韩速分析,地市级考题法律占比提高,这与基层的行政执法工作相关,也与“依法治国”相契合。

考试内容上,考题也不乏对时政热点的考查。例如习近平3月28日在德国发表关于二战的演讲时引用的一句名言“谁忘记历史,谁就会在灵魂上生病”,成了行测考试第一题。

中公教育专家分析,从题型和题量能看出,行测在试图通过各种改变,以找到一种最理想的状态。本次调整探索仅限于部分题型、部分试题,并非两套完全不同的试卷。

考考你

1.2014年是第二次世界大战爆发75周年,3月28日,国家主席习近平在德国科尔伯基金会发表演讲,谈到二战时引用的名言是:

- A.谁忘记历史,谁就会在灵魂上生病
- B.胜利不会向我走来,我必须让自己走向胜利
- C.历史的道路不是涅瓦大街上的人行道,它完全是在田野中前进的
- D.世界上最宽阔的是海洋,比海洋更宽阔的是天空,比天空更宽阔的是人的胸怀

2.关于我国政府信息公开,下列说法错误的是:

- A.行政机关对政府信息不能确定是否可以公开时,应不公开
- B.公民可以根据自身生产、生活和科研等特殊需要申请政府信息公开
- C.行政机关逾期不答复公民申请信息公开的,公民可依法提起行政诉讼
- D.县级以上各级人民政府办公厅(室)可以作为本级政府信息公开工作的主管部门

(答案:1A 2A)